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1 Część ogólna 

1.1 Przedmiot opracowania 

 Przedmiotem niniejszego opracowania jest przebudowy i zabezpieczenia sieci gazowych na obszarze 
od Placu Wolności do Katowickiego Rynku w Katowicach w związku z projektem modernizacji torowiska 
tramwajowego. 

1.2  Zakres opracowania 

Projekt obejmuje: 
• Przebudowę istniejącej sieci gazowej niskopręŜnej DN150 oraz zaprojektowanej na zlecenie GSG 

w Zabrzu sieci niskopręŜnej DN225 kolidujących z projektowanymi elementami zagospodarowania 
terenu, 

• zabezpieczenie istniejącej infrastruktury gazowniczej w miejscach kolizji z istniejącymi i 
projektowanymi elementami zagospodarowania terenu. 

 
 
UWAGA: Ze względu na duŜą gęstość uzbrojenia podziemnego w obszarze objętym projektem 

wszelkie prace naleŜy prowadzić z najwyŜszą ostroŜnością, wykonując przed przystąpieniem do prac 
właściwych, ręcznie przekopy kontrolne w obecności przedstawicieli Operatorów, celem dokładnego 
zlokalizowania urządzeń gazowniczych. 

1.3 Podstawa opracowania 

Projekt opracowano na podstawie: 
a) Zlecenia inwestora, 
b) wizji lokalnej w terenie, 
c) warunków technicznych wydanych przez Górnośląską Spółkę Gazownictwa w Zabrzu, Rozdzielnia 

Gazu Katowice 
d) norm i przepisów branŜowych, 
e) prawa budowlanego. 

1.4  Inwestor i wykonawca robót 

Inwestorem jest Miasto Katowice. Wykonawca zostanie wskazany przez Inwestora. 

1.5 Odpis uzgodnień, kserokopie 

• GSG w Zabrzu, RG Katowice – K3-DT-432-149/09 z dnia 27.03.2009r. 
 

Kserokopie dokumentów, map, uzgodnień i zgody zawarte w niniejszym projekcie budowlanym są 
zgodne z oryginałem. 

1.6 Projekty związane 

Niniejszy projekt budowlany przebudowy sieci gazowej jest integralną częścią projektu modernizacji 
torowiska tramwajowego na odcinku od Placu Wolności do Katowickiego Rynku w Katowicach 
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2 Projekt zagospodarowania terenu. 

2.1. Przedmiot inwestycji. 

Przedmiotowa inwestycja obejmuje przebudowę istniejących i zaprojektowanych odcinków sieci gazowych 

niskopręŜnych DN150 na docinku G1-G5 z wykorzystaniem rur HDPE 160 SDR 17,6 L=10,75mb; DN200 na 

docinku G5-G6 rur HDPE 225 SDR 17,6 L=4,8mb; DN100 na docinku G7-G8 rur HDPE 110 SDR 17,6 

L=4,12mb;  Przy jej realizacji przewiduje się następującą kolejność realizacji obiektów i prac: 

- czynności przygotowawcze jak: zagospodarowanie placu budowy, pomiary, transport materiałów do  

  strefy montaŜowej 

- roboty ziemne jak: wykopy, budowa zabezpieczenia ścian 

- odwodnienie wykopów 

- montaŜ przewodów: tyczenie trasy, ustalenie spadków, przygotowanie  

  podłoŜa, układanie rur, łączenie rur, kształtek i armatury, czyszczenie, próby  

  hydrauliczne 

- roboty wykończeniowe jak: zasypka, zagęszczanie zasypki, rozbiórka zabezpieczeń ścian wykopów,  

 - odtworzenie nawierzchni, 

- uporządkowanie placu budowy 

 

2.2. Istniejący stan zagospodarowania terenu z omówieniem przewidywanych w nim zmian. 

Inwestycja obejmuje swym zasięgiem obszar centrum miasta Katowice i  obejmuje ścisłą i zwartą zabudowę 

śródmiejską z bardzo duŜym zagęszczeniem istniejącej infrastruktury nad- i podziemnej. 

Charakter inwestycji obejmuje budowę infrastruktury podziemnej i spowoduje trwałe zmiany w 

dotychczasowym zagospodarowaniu terenu, które zostały wskazane na załączonych do opracowania 

projektach zagospodarowania terenu opracowanych na aktualnych mapach do celów projektowych. W 

związku z realizacją inwestycji nie przewiduje się adaptacji ani wyburzeń istniejących obiektów budowlanych.  

 

2.3. Projektowane zagospodarowanie terenu. 

Zgodnie z Tomem I – Projektem zagospodarowania terenu dla całej inwestycji. 

 

2.4. Zestawienie długości i ilości poszczególnych części zagospodarowania terenu. 

Zgodnie z załącznikami graficznymi. 

 

2.5. Dane informujące, czy działka lub teren, na którym jest projektowany obiekt budowlany, są 

wpisane do rejestru zabytków oraz czy podlegają ochronie na podstawie ustaleń miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego. 

Zgodnie z Tomem I – Projektem zagospodarowania terenu dla całej inwestycji. 

 

2.6. Dane określające wpływ eksploatacji górniczej na działkę lub teren zamierzenia budowlanego, 

znajdującego się w granicach terenu górniczego;  

Projektowana inwestycja znajduje się w granicach wpływu eksploatacji górniczej. W związku z tym wszelkie 

wbudowywane materiały muszą posiadać dopuszczenie do stosowania w obszarach z wpływem eksploatacji 

górniczej do IV kategorii włącznie. 
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2.7. Informację i dane o charakterze i cechach istniejących i przewidywanych zagroŜeń dla 

środowiska oraz higieny i zdrowia uŜytkowników projektowanych obiektów budowlanych i ich 

otoczenia w zakresie zgodnym z przepisami odrębnymi;  

Projektowana inwestycja nie powoduje trwałego zagroŜenia dla środowiska oraz higieny i zdrowia 

uŜytkowników projektowanych obiektów budowlanych. Jednak w fazie realizacji przebudowy sieci gazowej 

ewentualne zagroŜenia dla środowiska związane będą z pracą sprzętu budowlanego. Ewentualne 

przekroczenia dopuszczalnych norm hałasu, zanieczyszczenia powietrza atmosferycznego oraz 

powstawania zanieczyszczeń pyłowych mogące wystąpić w czasie prowadzenia prac budowlanych naleŜy 

ograniczyć do minimum poprzez skrócenie czasu prowadzenia robót budowlanych oraz wykonywanie ich w 

ciągu dnia. Podczas eksploatacji naleŜy przestrzegać przepisów branŜowych oraz wymagań dotyczących 

bezpieczeństwa i higieny pracy. 

Pozostałe informacje zgodnie z Tomem I – Projektem zagospodarowania terenu dla całej inwestycji. 

 

2.8. Tereny podlegające ochronie w rozumieniu Ustawy o ochronie przyrody. 

Zgodnie z Tomem I – Projektem zagospodarowania terenu dla całej inwestycji. 

 

. 

3 Część techniczna – przebudowa sieci gazowych. 

3.1 Ogólne wymagania dotyczące przebudowy sieci gazowych. 

Sieć gazową przeprojektowano zgodnie z normami branŜy gazowniczej i warunkami technicznymi 

wydanymi przez dystrybutora gazu. 

 

Do przebudowy sieci gazowej naleŜy stosować wyłącznie materiały spełniające wymogi PN i 

posiadające atesty branŜowe. Przełączenia sieci naleŜy uzgodnić z jej operatorem przed przystąpieniem do 

robót budowlanych. 

 

W miejscach kolizji z planowanymi elementami zagospodarowania terenu naleŜy przebudować 

istniejące urządzenia gazownicze poza obszar kolizji oraz wyregulować pokrywy zasuw do rzędnych 

przebudowywanej nawierzchni. 

 

3.2 Ogólne wymagania dotyczące zabezpieczenia 

Zabezpieczenie pozostałych sieci gazowniczych w razie wystąpienia kolizji na etapie realizacji robót naleŜy 

wykonać zgodnie z normami branŜowymi i pod stałym nadzorem eksploatatora sieci i urządzeń 

gazowniczych. 

 
Przed przystąpieniem do robót, w miejscach kolizji z uzbrojeniem naleŜy bezwzględnie przekopy kontrolne 

pod nadzorem UŜytkowników uzbrojenia i w przypadku stwierdzenia rozbieŜności w stosunku do danych 

przyjętych w projekcie dalszy tok postępowania skonsultować  z projektantem. Roboty ziemne w pobliŜu 
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uzbrojenia naleŜy prowadzić ze szczególną ostroŜnością i zgodnie z uzgodnieniami, pod nadzorem 

UŜytkowników poszczególnych urządzeń.  

 

W razie konieczności, istniejące rurociągi krzyŜujące się z projektowanymi, naleŜy na czas budowy 

podwiesić w obrębie wykopu a po wykonaniu nowych przewodów, zasypać  przywracając stan istniejący.  

 

NaleŜy zlecić jednostce wykonawstwa geodezyjnego przeniesienia punktów geodezyjnych prawnie 

chronionych, naraŜonych na zniszczenia przy realizacji inwestycji. Wszelkie prace w pobliŜu istniejącego 

uzbrojenia terenu naleŜy prowadzić pod nadzorem uŜytkownika tego uzbrojenia, ręcznie ze szczególnym 

zwróceniem uwagi na obowiązujące wymagania BHP. W przypadku odkrycia, w trakcie wykonywania robót, 

niezinwentaryzowanego uzbrojenia podziemnego naleŜy sposób jego zabezpieczenia uzgodnić z 

UŜytkownikiem danego uzbrojenia i skonsultować  z projektantem.  

  

UWAGA: W miejscach skrzyŜowań  z  istniejącym uzbrojeniem (miejsca skrzyŜowań wskazane są  na 

planach) naleŜy wykonać próbne przekopy celem dokładnego zlokalizowania przeszkody – istniejące 

kable i rurociągi. 

 

 

 

3.9. Przekraczanie przeszkód. 

Wszelkie skrzyŜowania z obcym uzbrojeniem wykonywać zgodnie z zawartymi w projekcie uzgodnieniami 

branŜowymi i wg następujących norm: 

- PN-91/M.-34501 - Gazociągi i instalacje gazowe. SkrzyŜowania gazociągów z przeszkodami terenowymi.   

                                Wymagania. 

- PN-75/E-05100   - Elektroenergetyczne linie napowietrzne. Projektowanie i budowa. 

- PN-76/E-051125 - Elektroenergetyczne i sygnalizacyjne linie kablowe. Projektowanie i budowa. 

- BN-83/8836-02   - Przewody podziemne. Roboty ziemne. Wymagania i badania przy odbiorze 

 

3.10. Uwagi wykonawcze. 

Wytyczenie trasy naleŜy wykonać w nawiązaniu do osnowy geodezyjnej, istniejących obiektów stałych, 

granic parcel oraz linii zabudowy w oparciu o "Projekt zagospodarowania terenu", 

- Wykonawca zobowiązany jest wykonać we własnym zakresie projekt organizacji robót ze szczególnym 

uwzględnieniem przepisów BHP, 

- W miejscach z duŜą ilością uzbrojenia podziemnego naleŜy wykonać wykopy kontrolne poprzeczne w 

celu ich dokładnej lokalizacji, 

- Przed przystąpieniem do robót ziemnych Wykonawca winie powiadomić właścicieli istniejącego 

uzbrojenia podziemnego i nadziemnego o prowadzeniu prac w pobliŜu ich sieci, 

- W przypadku napotkania w trakcie robót ziemnych uzbrojenia niezinwentaryzowanego naleŜy uzbrojenie 

to zabezpieczyć i powiadomić właściciela, 

- Wszelkie napotkane urządzenia energetyczne i gazowe naleŜy traktować jako czynne i groŜące 

poraŜeniem lub wybuchem, 
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- Dopuszcza się zastosowanie materiałów innych producentów o parametrach zgodnych z 

zastosowanymi. 

- Do projektowanej kanalizacji deszczowej nie naleŜy odprowadzać ścieków sanitarnych z budynków 

mieszkalnych. 

 

3.11. Uwagi końcowe. 

Roboty montaŜowe, próby, odbiory, roboty ziemne naleŜy wykonać zgodnie z : 

1. dokumentacją  

2. Polskimi Normami   

3. przepisami BHP, uwzględniającymi warunki bezpieczeństwa przy wykonywaniu robót ziemnych, 

szczególnie przy prowadzeniu wykopów ziemnych z umocnieniem ścian wykopów które naleŜy 

bezwzględnie stosować. 

4. Dz. U. Nr 13/72 Rozporządzenie MB i PMB z dnia 28.03.72r. w sprawie warunków BHP przy 

wykonywaniu robót budowlano-montaŜowych 

5. Dz. U. Nr 96/93 poz. 437 – Rozporządzenie MGP i B z dnia 1.10.93r. w sprawie warunków BHP przy 

eksploatacji, remontach i konserwacji sieci kanalizacyjnych 

6. Warunkami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót Budowlano-MontaŜowych  

       tom I – Budownictwo ogólne cz.I i tom II - Instalacje sanitarne i przemysłowe . 

 

 

 

 

Opracował: 

 

 

mgr inŜ. Waldemar Krząstek 
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4 Informacja BIOZ. 

 

4.1. Zakres robót oraz kolejność realizacji. 

Budowa realizowana będzie  metodą tradycyjną w wykopach otwartych liniowych . Wykopy głębokości do 

1.0m nie będą umacniane, a pozostałe umocnione szalunkami pogrąŜanymi tzw. „klatkowymi”.  Na cykl 

technologiczny robót składać się będzie 5 operacji: 

- czynności przygotowawcze jak: zagospodarowanie placu budowy, pomiary, transport materiałów do strefy 

montaŜowej 

- odwodnienie wykopów 

- roboty ziemne jak: wykopy, budowa zabezpieczenia ścian 

- montaŜ przewodów jak: tyczenie trasy, ustalenie spadków, przygotowanie podłoŜa, układanie rur, łączenie 

rur, kształtek i armatury, płukanie, próby hydrauliczne 

- roboty wykończeniowe jak: zasypka, zagęszczanie zasypki, rozbiórka zabezpieczeń ścian wykopów, 

obetonowanie uzbrojenia, odtworzenie nawierzchni i uporządkowanie placu budowy 

Operacje powinny być wykonywane przez jedną lub kilka brygad w składzie min. trzech robotników, w tym 

jeden monter i dwóch pomocników. Ilość brygad naleŜy uzaleŜnić od narzuconego tempa robót i stopnia 

mechanizacji.  

 

4.2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych 

W strefie prowadzonych robót znajduje się  

- gęsta zabudowa infrastruktury podziemnej: 

- drogi 

- budynki 

 

4.3. Wskazanie elementów zagospodarowania terenu, które mogą stwarzać zagroŜenie bezpieczeństwa i 

zdrowia ludzi 

Roboty będą prowadzone w warunkach ruchu pieszych. 

 

4.4. Wskazania dotyczące przewidywanych zagroŜeń występujących podczas realizacji robót 

budowlanych 

Przewidywanym zagroŜeniem przy wykonywaniu przedmiotowych robót jest: 

- zasypanie pracownika w wykopie wąskoprzestrzennym przy braku zabezpieczenia ścian przed 

obsunięciem się lub obciąŜeniem klina naturalnego odłamu gruntu urobkiem pochodzącym z wykopu 

- upadek pracownika lub osoby postronnej do wykopu przy braku wygrodzenia wykopu balustradami bądź 

braku przykrycia wykopu 

- potrącenie pracownika lub osoby postronnej łyŜką koparki przy braku wygrodzenia strefy niebezpiecznej 

- najechanie na pracownika przez samochód w ruchu publicznym 

- porwanie prądem spowodowane uszkodzeniem niezinwentaryzowanych kabli energetycznych 

- podczas betonowania urazy spowodowane nieostroŜnym przyjmowaniem pojemnika z betonem, 

przygniecenie źle naprowadzoną gruszką 

- przy wykonywaniu robót ciesielskich i uŜyciem niezaleŜnego lub niesprawnego sprzętu 
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Wymogi bezpieczeństwa: 

• przed rozpoczęciem robót ziemnych naleŜy podjąć wszystkie moŜliwe działania mające na celu 

zidentyfikowanie i zaznaczenie w terenie tras urządzeń podziemnych, 

• teren objęty wykonawstwem robót naleŜy w miarę moŜliwości ogrodzić i oznakować tablicami 

informacyjnymi i ostrzegawczymi, 

• zabronione jest składowanie urobku i materiałów w granicach klina odłamu gruntu, jeśli ściany są 

nieumocnione, 

• jeŜeli wykop osiągnie głębokość większą niŜ 1.0m od poziomu terenu, naleŜy wykonać zejście (wejście) do 

wykopu. Odległość pomiędzy zejściami do wykopu nie powinna przekraczać 20m, 

• przy wykonywaniu robót ziemnych sprzętem zmechanizowanym naleŜy wyznaczyć przy maszynach strefę 

niebezpieczną, w której istnieje potencjalne zagroŜenie wypadkowe, wynoszącą min. 6m, 

• umocnienia ścian wykopów usuwać z zachowanie ostroŜności – równolegle z zasypką, ze względu na 

moŜliwość obsunięcia się ścian wykopu, 

• przy prowadzeniu robót ziemnych w bezpośrednim sąsiedztwie instalacji wodociągowych, kanalizacyjnych,  

elektrycznych, telefonicznych, naleŜy zapewnić fachowy nadzór, a osoba nadzorująca roboty jest 

obowiązana w porozumieniu z właściwymi jednostkami (właścicielami instalacji) określić odległości od 

instalacji, w jakich moŜna bezpiecznie wykonywać te roboty, w pionie i poziomie, 

• w razie przypadkowego odkrycia, w trakcie robót ziemnych jakichkolwiek wymienionych wyŜej instalacji - 

naleŜy niezwłocznie przerwać roboty do czasu ustalenia pochodzenia tych instalacji i określenia czy i w jaki 

sposób jest moŜliwe dalsze bezpieczne prowadzenie robót, 

• składowanie ziemi w pobliŜu wykopu bez zabezpieczenia jest dozwolone pod warunkiem zachowania takiej 

odległości, aby nie zachodziła obawa obsuwania się skarp, 

• przy zagęszczaniu gruntu ubijakami mechanicznymi miejsce pracy naleŜy ogrodzić zaporami przenośnymi, 

• w miejscu wykonywania w/w prac zabrania się prowadzenia jakichkolwiek innych prac oraz przebywania 

osób postronnych, pracownicy obsługujący zagęszczarki mechaniczne powinni zmieniać się nie rzadziej, niŜ 

co pół godziny. 

• do kierowania pracą dźwigu podającego rury lub masę betonową pojemnikami lub kierowania pracą pompy 

do betonu, będą wyznaczeni przeszkoleni pracownicy.  

 

Wszelkie prace budowlane prowadzone na drogach publicznych stwarzają dodatkowe zagroŜenia dla ruchu 

drogowego i dlatego: 

- dla kaŜdej kolizji naleŜy powiadomić jej „gestora” i mieć uzgodnienie, 

- miejsce budowy oznakować znakami drogowymi, barierkami, oświetlić światłami ostrzegawczymi w nocy 

zgodnie z zatwierdzonym projektem, 

- pracownicy wykonujący pracę w pasie drogowym muszą być wyposaŜeni w kamizelki ostrzegawcze. 

 

4.5. Działania w zakresie bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

4.5.1. Szkolenia w zakresie BHP 

a) Wszyscy zatrudnieni na stałe pracownicy muszą legitymować się podstawowym i okresowym szkoleniem 

BHP, 
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b) Pracownicy nowoprzyjęci przechodzą szkolenie wstępne czyli instruktaŜ ogólny BHP z odpowiednim 

zaświadczeniem, potwierdzonym przez pracownika i odnotowanym w aktach osobowych, 

c) Kierownik Budowy oraz mistrz budowlany, stosownie do zakresu obowiązków, na bieŜąco precyzuje 

zagroŜenia jakie mogą wynikać z prac wykonywanych w danym dniu roboczym i przekazuje je podległym 

pracownikom w ramach stanowiskowego szkolenia BHP. 

 

4.5.2. Organizacja pierwszej pomocy w nagłych wypadkach 

a) Na kaŜdym placu budowy muszą być dwie osoby przeszkolone w zakresie udzielania pierwszej pomocy 

ofiarom wypadków, 

b) Na placu budowy naleŜy urządzić w miejscu oznaczonym punkt pierwszej pomocy przedlekarskiej 

wyposaŜony w apteczkę, 

c) Do obsługi w/w punktu wyznaczyć przeszkolonych pracowników, 

d) JeŜeli roboty są wykonywane w odległości większej niŜ 500 m od punktu pierwszej pomocy, w miejscu 

pracy powinna znajdować się apteczka przenośna, 

e) W przypadkach nie cierpiących zwłoki, o ile stan poszkodowanego na to pozwala, zapewnić szybki 

przewóz chorego do szpitala lub pogotowia (kierownictwo budowy dostarcza dostępne środki lokomocji), 

f) Na budowie wywiesić w widocznych miejscach wykazy zawierające adresy i numery telefoniczne: 

• najbliŜszego punktu lekarskiego i pogotowia ratunkowego, 

• najbliŜszej straŜy poŜarnej, 

• komisariatu policji, 

g) PowyŜsze dane powinien znać kaŜdy pracownik nadzoru technicznego. 

 

4.5.3. OdzieŜ robocza, ochronna i sprzęt ochrony osobistej 

a) Wszyscy pracownicy zatrudnieni na placu budowy wykonują pracę w wydanej im odzieŜy roboczej, 

kamizelkach odblaskowych i kaskach ochronnych z wykorzystaniem środków ochrony indywidualnej, 

b) Pracownicy zatrudnieni przy pracach w warunkach szkodliwych lub uciąŜliwych wyposaŜeni są dodatkowo 

w sprzęt ochrony osobistej: 

• obsługa zagęszczarek do gruntu wszystkich typów - ochraniacze słuchu, rękawice antywibracyjne, 

• operatorzy maszyn i urządzeń – ochraniacze słuchu. 

c) Pracownicy nie stosujący odzieŜy i sprzętu ochronnego wymaganego na stanowisku pracy będą karani 

karami dyscyplinarnymi. 

 

4.5.4. Składowiska materiałów 

a) Na placu budowy wyznaczyć miejsca do składowania materiałów zgodnie z projektem organizacji budowy, 

b) Teren składowiska utwardzić i odwodnić, 

c) Odległość składowania materiałów nie powinna być mniejsza niŜ: 

• 0,75 m od ogrodzenia i zabudowań, 

• 5,0 m od stałego stanowiska pracy, 

d) Składowiska zlokalizować w odpowiedniej odległości od linii elektroenergetycznych. 

 

4.5.5. Ochrona przeciwpoŜarowa na placu budowy 

Postępować zgodnie z: 
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a) Instrukcją na wypadek miejscowego zagroŜenia, awarii, poŜaru mającego wpływ na środowisko naturalne, 

b) Instrukcją przeciwpoŜarową dla zaplecza budowy. 

 

4.5.6. Oznakowanie miejsc prowadzenia robót budowlanych 

Zalecenia, co do postępowania, rodzaju oznakowania są realizowane zgodnie z wytycznymi władzy 

terenowej. Wszystkie odcinki liniowe są zabezpieczone barierami ochronnymi i oznakowane tablicami 

informacyjnymi o prowadzonych pracach. 

 

4.6. Podstawa prawna opracowania 

- Ustawa z dnia 26 czerwca 1974 r. - kodeks pracy (t. Jedn. Dz.u. z 1998 r. Nr 21 poz.94 z późn. Zm.) 

- art.21 „a" ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - prawo budowlane (dz.u. z 2000 r. Nr 106 poz-1126 z 

Późn.zm.) 

- ustawa z dnia 21 grudnia 2000 r. O dozorze technicznym (dz.u.nr 122 póz. 1321 z póź. Zm.) 

- rozporządzenie ministra infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003r. W sprawie informacji dotyczącej 

Bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia (dz. U. Nr 120 poz. 1126). 

- rozporządzenie ministra pracy i polityki socjalnej z dnia 28 maja 1996 r. W sprawie szczególnych 

Zasad szkolenia w dziedzinie bezpieczeństwa i higieny pracy (dz-u.nr62 poz. 285) 

- rozporządzenie ministra pracy i polityki socjalnej z dnia 28 maja 1996 r. W sprawie rodzajów prac 

Wymagających szczególnej sprawności psychofizycznej (dz.u.nr 62 poz. 287) 

- rozporządzenie ministra pracy i polityki socjalnej z dnia 28 maja 1996 r. W sprawie rodzajów prac, 

Które powinny być wykonywane przez co najmniej dwie osoby (dz.u.nr 62 poz. 288) 

- rozporządzenie ministra pracy i polityki socjalnej z dnia 29 maja 1996 r. W sprawie uprawnień 

Rzeczoznawców do spraw bezpieczeństwa i higieny pracy, zasad opiniowania projektów 

Budowlanych, w których przewiduje się pomieszczenia pracy oraz trybu powoływania członków 

Komisji kwalifikacyjnej do oceny kandydatów na rzeczoznawców (dz.u.nr 62 poz. 290) 

- rozporządzenie rady ministrów z dnia 28 maja 1996 r. W sprawie profilaktycznych posiłków 

I napojów (dz.u.nr 60 poz. 278) 

- rozporządzenie ministra pracy i polityki socjalnej z dnia 26 września 1997 r. W sprawie ogólnych 

Przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy (dz.u.nr 129 póz. 844 z póź.zm.) 

- rozporządzenie ministra gospodarki z dnia 20 września 20001 r. W sprawie bezpieczeństwa i higieny 

Pracy podczas eksploatacji maszyn i innych urządzeń technicznych do robót ziemnych, budowlanych 

I drogowych (dz.u.nr 118 poz.1263) 

- rozporządzenie rady ministrów z dnia 16 lipca 2002 r. W sprawie rodzajów urządzeń technicznych 

Podlegających dozorowi technicznemu (dz.u.nr 120 poz. 1021) 

- Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z Dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny 

pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz.U.Nr 47 Poz. 401). 

 

 

PROJEKTANT: 

 
 
 

mgr inŜ. Waldemar Krząstek 
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